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ДИНАМІКА АГРАРНОГО СЕКТОРУ:  

ТЕНДЕНЦІЇ, ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

У 2024 р. сільськогосподарське виробництво України зазнало певних змін у 

порівнянні з попередніми роками. Основні тенденції включають: Згідно з 

прогнозами Міністерства сільського господарства США (USDA), виробництво 

пшениці в Україні у 2024/2025 маркетинговому році очікується на рівні 22,9 млн тон, 

з експортом до 16 млн тон, виробництво кукурудзи прогнозується на рівні  

26,2 млн тон, з експортом до 23 млн тон [1]. Посівні площі під соняшником 

залишаються стабільними, до 5,5 млн гектарів, Через надвиробництво та 

зниження цін, очікується зменшення посівних площ під соєю на 0,5 млн гектарів 

у 2025 р. Станом на 1 січня 2024 р. в Україні нараховувалося 390 тисяч голів у 

промисловому секторі [2]. Очікується зростання рівня рентабельності для всіх 

видів зернових та олійних культур у 2024 році [3]. Загалом, 2024 рік 

характеризується стабільністю у виробництві основних сільськогосподарських 

культур, зокрема пшениці та кукурудзи, а також позитивними тенденціями у 

рентабельності аграрного сектору. 

За результатами обстеження сільськогосподарських підприємств виявлено 

зменшення обсягів виробництва продукції сільськогосподарськими підприємствами. 

Представлені такі очікування респондентів щодо стану їх ділової активності на 

ІV квартал 2024р. порівняно з попереднім кварталом (рис.1).  
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Рис.1. Очікувані зміни обсягу виробництва продукції  

сільського господарства України [4]* 

 

Для подолання цих проблем необхідно розробляти комплексні програми 

державної підтримки, стимулювати інновації, створювати сприятливі економічні 

умови та активно впроваджувати заходи з адаптації до кліматичних змін. 

На рис 2. спостерігається зростання цін на сільськогосподарську продукцію. 

 

Рис. 2. Очікувані зміни цін на продукцію  

сільськогосподарських підприємств [4]* 

 

На рис. 3. Наведена інформація щодо зменшення кількості працівників на 

сільськогосподарських підприємствах України. 

 

Рис. 3. Кількість працівників на сільськогосподарських  

підприємствах України [4]*. 
*Дані наведено без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, 

м. Севастополя та частини тимчасово окупованих територій у Донецькій та Луганській 

областях, із ІІ кварталу 2022 року – без урахування тимчасово окупованих російською 

федерацією територій та частини територій, на яких ведуться (велися) бойові дії  
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Сільськогосподарська діяльність може стикатися з різними стримуючими 

факторами, які впливають на ефективність виробництва, фінансові результати та 

стабільність сектору. Основні з них: 1) природно-кліматичні фактори: посухи, 

аномальні опади, зниження рівня ґрунтових вод, повені, гради, буревії, пожежі, 

втрата родючості, ерозія, засолення, розповсюдження шкідників, хвороб рослин 

та тварин NF; 2) економічні фактори: брак коштів на сучасну техніку, добрива, 

пестициди, насіння, висока вартість ресурсів паливно-мастильних матеріалів, 

електроенергії, води, низькі закупівельні ціни (на продукцію сільського 

господарства через монополію трейдерів), недоступність кредитування (жорсткі 

умови банків, високі відсоткові ставки). 

Найбільшими чинниками, що стримують сільськогосподарську діяльність в 

Україні, є інші фактори, які згруповані на рис.4. 

 

Рис. 4. Фактори, що стримують сільськогосподарську діяльність  

в Україні [4]* 

 

Також потребує уваги і організаційні та правові проблеми: часті зміни 

законів та нормативних актів, брак інфраструктури (сховищ, доріг, пунктів 

переробки продукції), проблеми з землею (труднощі із реєстрацією права 

власності або оренди, фрагментація земель; технічні обмеження - низька 

продуктивність, високі витрати на ремонт, недостатнє впровадження сучасних 

технологій (дронів, систем точного землеробства), нестача кваліфікованих 

механіків та агрономів. Слід враховувати і міграцію населення з сільських 

районів до міст або за кордон, відсутність програм навчання та мотивації, 

відсутність соціальних послуг (освіти, медицини, культурних центрів у сільських 

районах). Політична та геополітична нестабільність призводить до знищення 

земель, мінування територій, санкції, експортні обмеження, митні бар’єри, 

низький рівень субсидій або їх нерегулярність. 
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ТА МІЖНАРОДНА ПІДТРИМКА 

 

Українська економіка пережила серйозне скорочення у 2022 р., реальний 

ВВП впав на 29,1%, що стало найглибшим річним падінням в історії країни. 

Перші місяці війни принесли найзначніші економічні втрати: падіння на 14,9% у 

І кварталі 2022 р. Учасники фінансового ринку отримали значні збитки від 

спричинених війною збоїв операційної діяльності. Проте підтримка 

міжнародних партнерів сприяли стабілізації макроекономічної ситуації. 

Зниження безпекових ризиків, яке передбачається з наступного року, сприятиме 

пришвидшенню економічного зростання до 4,3% у 2024 р. та до 6,4% у 2025 р.. 

Деокупація територій і повноцінне відкриття чорноморських портів допоможуть 

збільшити обсяги промислового виробництва та експорту 

сільськогосподарських культур [1]. ЄС прагне розробити систему економічної 

безпеки, керуючись своїми цілями та інтересами. Мета полягає в тому, щоб 

максимізувати вигоди від відкритості економіки за мінімізації ризиків від 

надмірної залежності. [2] 

Реформа фінансового сектору України, що здійснювалася за активної 

підтримки міжнародних фінансових організацій, сприяла макрофінансовій 

стабілізації та зміцненню спроможності регуляторів та учасників фінансового 

ринку протистояти кризовим явищам. Реформи, визначені в Комплексній 

програмі розвитку фінансового сектору України до 2020 р. та Стратегії розвитку 

фінансового сектору України до 2025 р., що реалізовувалися регуляторами 

фінансового сектору, спрямовані на подолання системних проблем у 

фінансовому секторі та розбудову повноцінного ринкового 

конкурентоспроможного середовища згідно зі стандартами ЄС. Зокрема, 

протягом останніх років НБУ разом із міжнародними партнерами працював над 

розробленням і впровадженням нових нормативних актів щодо капіталу та 

ліквідності, які відповідають європейській системі CRD/CRR, з метою сприяння 

фінансовій стабільності та стійкості української банківської системи.  
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